

### **Районный молодёжный центр дает старт акции «ЭкоФейр»**

Районный молодёжный центр дает старт акции «ЭкоФейр», объединяющей сотни эковолонтеров Сургутского района.

29 июня в молодежном центре Барсово тебя ждут:

«ППэшный» мастер-класс по приготовлению аппетитного коктейля и смузи. А настоящих сладкоежек угостим фруктовыми чипсами.

«Пакет не нужен» - мастер-класс по росписи шопперов.

«Эко пленэр» - рисуем с помощью кофе и чая.

Организаторами проекта являются управление молодежной политики и реализации социальных инициатив администрации Сургутского района, муниципальное автономное учреждение Сургутского района «Районный молодёжный центр».

Принять участие может любой желающий.

### **Спортсменка из Сургутского района примет участие в международных играх «Дети Азии»**

Юлия Швецова из Лянтора примет участие в составе сборной Югры в играх «Дети Азии». Спортсменка занимается в «Спортивной школе №1». Выступит она в состязании «Стрельба из лука».

VIII Международные спортивные игры пройдут в Якутске с 26 июня по 7 июля. Это масштабные соревнования, в которых примут участие свыше двух тысяч юных спортсменов. В программе – 24 вида спорта, в которых разыгрывается 239 комплектов медалей.

От Югры выступят 25 спортсменов из Сургутского района, Сургута, Нижневартовска, Ханты-Мансийска, Нефтеюганска, Когалыма, Радужного и Нефтеюганского района в 7 видах спорта: волейбол, бокс, спортивная (греко-римская) борьба, дзюдо, плавание, стрельба из лука, самбо.

Отметим, что благодаря поддержке главы Сургутского района Андрея Трубецкого, его личному примеру, пропаганде здорового образа жизни и существенным вложениям в эту отрасль в муниципалитете активно развивается спорт.

- В Сургутском районе в 2024 году пройдет порядка 800 спортивных мероприятий. Из них почти 40 – окружного и всероссийского уровня. Сегодня в поселениях Сургутского района есть необходимая инфраструктура для занятий как спортсменов, так и любителей. За последние пять лет в муниципалитете было построено 37 объектов спорта. Объем финансирования, направленный на возведение локаций, – порядка 530 млн рубле, - сообщал в соцсетях глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

### **Готовь сани летом: на объектах образования и спорта Сургутского района работает межведомственная комиссия**

В Сургутском районе стартовала проверка готовности учреждений образования и спорта к новому учебному году. Среди первых проверку прошли детский сад «Светлячок» в Лянторе и спортивная школа № 1.

В составе межведомственной комиссии - специалисты надзорных органов, пожарные, сотрудники Росгвардии, работники департамента образования администрации Сургутского района, представители администрации городских и сельских поселений, общественники.

К проверке готовности представлены 39 муниципальных образовательных организаций и 3 негосударственных учреждения, которые также включены в проверку.

- Это особенность приемки этого года, что мы включили негосударственные учреждения образования. 67 объектов учебного назначения вошли в приемку. Проверяются в соответствии с рекомендациями Министерства Просвещения департамента образования и науки ХМАО- Югры. Смотрится объект комплексно на предмет антитеррористической, пожарной, санитарно-гигиенической безопасности. Проверяется состояние территории образовательной организации и состояние игровых, малых форм, спортивных площадок, которые находятся на территории объекта. В целом существенных замечаний нет. Образовательная организация готова к началу учебного года, она продолжает свою образовательную деятельность. Мы пожелали успеха работникам детского сада, - прокомментировала Ирина Полякова, заместитель директора департамента образования администрации Сургутского района.

В каждом учреждении при проверке обращают внимание прежде всего на корректную работу технического оборудования.

Так, в «Светлячке» проверяли систему контроля функционирования дымовых пожарных извещателей с помощью баллончика с тестовым аэрозолем. Камеры наблюдения внутри детского сада и на территории осматривали на предмет максимального обзора.

На площадках и в помещении пристальное внимание уделяли безопасности бытовых предметов.

- Я всегда обращаю внимание на санитарное состояние. Потому что здесь находится самое дорогое - это наши дети. Санитарное состояние здесь на высшем уровне. Очень пристально обращаем внимание на мебель. Она должна быть без сколов, безопасная, чтобы для детей была удобна и доступна. Должна быть маркировка, ростовка стульчиков, кроватей, столов. Это обязательные требования. Дезары все вычищены, фильтры поменяны. Все пожарные, антитеррористические системы – в рабочем состоянии. Это самое главное. Понятно, что детский сад готов к новому учебному году, это командная работа, - прокомментировала общественница, директор Лянторской средней общеобразовательной школы № 7 Юлия Голубова.

В этом году восемь общеобразовательных учреждений и 14 объектов спорта проверяют на соответствие мест для осуществления образовательной деятельности по доп. программам спортивной подготовки. Это те учреждения, которые получили лицензию на право ведения образовательной деятельности в сфере спорта.

-Получается, что эти учреждения спорта, объекты спорта, они, как и районного ведомства, так и поселенческого. То есть, мы максимально используем площади социальных объектов для обеспечения детского населения и поселений возможностью заниматься дополнительным образованием именно в отрасли спорта. Потому что спортивная подготовка, она предусматривает обучение по федеральным стандартам. И для этого у нас в районе есть «места», площадки для

осуществления образовательной деятельности именно по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки, которым установлены федеральные требования. Именно этот костяк у нас и составляет спортивный резерв в Сургутском районе, - пояснила Лада Казак, главный специалист отдела физической культуры, спорта и туризма управления физической культуры, спорта и туризма администрации Сургутского района.

Комплексная проверка так же, как и на объектах образования проходит по всем направлениям антитеррористической, пожарной, санитарно-гигиенической безопасности.

Кроме того, в спортивной школе № 1 из 8 программ осуществляется дополнительная образовательная программа спортивной подготовки для спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. Здесь для таких пара-спортсменов преподают бадминтон, легкую атлетику, лыжные гонки и следж-хоккей. А это значит, что требования у членов межведомственной комиссии к обеспечению образовательного процесса по всем нормам безопасности здесь будут выше.

Глава Сургутского района Андрей Трубецкой за последние годы поднял вопросы общественной безопасности объектов соцкультбыта на более высокий уровень. Только в этом году на безопасность объектов образования было выделено более 100 млн рублей. Благодаря системной работе ведомств и муниципальных организаций, а также постоянному финансированию из источников разных уровней муниципалитету удалось добиться очень хороших показателей в сфере безопасности. Но наличие техники, обеспечивающей безопасность объектов – это лишь часть того перечня инструментов, который применяют в Сургутском районе для социальных объектов.

По поручениям главы муниципалитета Андрея Трубецкого для педагогов, воспитателей и руководителей социальных учреждений проводят регулярный инструктаж по технике безопасности в случае возникновения непредвиденных ситуаций или угроз различного характера.

### **В Сургутском районе на поддержку сельского хозяйства направят более 300 млн рублей**

В Сургутском районе в этом году на поддержку сельского хозяйства направят 309,9 млн рублей. Субсидии предоставляются в рамках муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса». Большая часть средств 299,3 млн рублей – выделено из бюджета Югры, остальные - из бюджета Сургутского района.

- С начала года в рамках исполнения муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса» на поддержку сельского хозяйства в Сургутском районе было выделено 102, 9 млн рублей. 98 млн рублей за счет средств бюджета округа, еще 4, 5 млн из муниципального бюджета. На сегодняшний день территории Сургутского района действуют 34 фермерских хозяйства, 69 личных подсобных хозяйств и 2 крупных предприятия «Обь-регион» и рыбодобывающее предприятие «Восход», - отметил глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

Без поддержки со стороны властей развивать сельское хозяйство в северных климатических условиях не просто. Субсидию предприниматели получают по факту произведенной продукции.

Стоит отметить, что Сургутский район по-прежнему сохраняет лидерство по производству мяса в Югре, на муниципалитет приходится более 60% данной продукции. Также в районе развивается производство молочной и рыбной продукции.

- Наши хозяйственники меньше чем за полгода произвели: 450 тонн молока, 3229 тонн мяса, 1 764 тысяч яиц и 350 тонн рыбы. За пять лет — 10 925 тонн молока, 41 252 тонны мяса, 34 722 тысяч яиц и 3 172 тонн рыбной продукции, - сообщил глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

цыплята.jpg

При этом некоторые предприятия продолжают активно наращивать свои объемы. В частности, ООО «Обь-Регион» птицефабрика «Белоярочка», самый крупный сельскохозяйственный товаропроизводитель в Югре приобрело новое оборудование, что позволит еще больше автоматизировать процессы.

- В январе текущего года, в составе делегации от Ханты—Мансийского автономного округа-Югры, руководитель предприятия посетил Китайскую Народную Республику. По итогам поездки был заключен договор сотрудничества на поставку птицеводческого оборудования. В настоящее время современное, роботизированное оборудование доставлено, производится его монтаж, и установка. Инвестиции в реконструкцию производственных цехов составили около 100 млн. рублей, - рассказала начальник службы по сельскому хозяйству администрации Сургутского района Инна Шагапсоева.

Что касается «Восхода», то за пять месяцев было выловлено около 14 тонн рыб. **По решению главы Сургутского района Андрея Трубецкого** на поддержку предприятия ежегодно выделяется субсидия из муниципального бюджета. Только с начала года в виде компенсации части затрат они получили 4,5 млн. рублей.

Растениеводство в промышленных масштабах на территории района не развивается. Но попытки есть. Один из предпринимателей взял в аренду земельный участок в Тундрино и посадил картофель. Планируемый урожай порядка 100 тонн.

Отметим, что с этого года в государственную программу внесены изменения по порядку предоставления субсидий.

- С начала этого года в государственную программу внесены изменения, у нас у муниципалитетов забрали полномочия по предоставлению и выплате субсидий на развитие материально технической базы малых форм хозяйствования - это строительство, модернизация сельскохозяйственных объектов, приобретение оборудования для данных объектов, приобретение сельскохозяйственной техники и перерабатывающего оборудования. За нами оставлена только проверка комплекта документов, предоставленного на данный вид поддержки, - рассказала начальник службы по сельскому хозяйству Инна Шагапсоева.

Приобрести продукцию производителей Сургутского района можно в фермерских лавках, либо в крупных федеральных торговых сетях.

### **Жителей аварийных домов Федоровского в этом году ждет новоселье**

Глава Сургутского района Андрей Трубецкой рассказал, что почти 240 семей из поселка Федоровский в этом году улучшат свои жилищные условия. Это собственники квартир,

проживающие в аварийных и фенольных домах. Вопросы переселения обсуждались во время прямого эфира главы муниципалитета.

- На сегодняшний день для переселения граждан на территории Федоровского приобретено в строящихся домах - это, так называемая, покупка в будущем - 132 квартиры под переселение из аварийного жилья. На общую сумму 623 миллиона рублей. 28 квартир будет предоставлено для переселения из фенольного фонда. А также произведена выплата - за 77 квартир, тем кто отказался от капитального жилья, на общую сумму 271 миллион рублей, - рассказал глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

В Федоровском сейчас активно идет застройка. Два новых дома планируют сдать до конца этого года. Как только новостройки введут в эксплуатацию, жители получают ключи от новых квартир. Каждая многоэтажка рассчитана на 170 квартир.

Кроме того, в Федоровском запланировано строительство ещё шести многоквартирных домов.

- Участки уже сформированы. Три земельных участка в микрорайоне номер 6, два земельных участка по улице Московская и один земельный участок в районе Тюменского переулка, - рассказал глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

### **Районный молодежный центр стал победителем конкурса социальных проектов "В Кругу Семьи" - федерального проекта "Многодетная Россия"**

Районный молодежный центр стал победителем конкурса социальных проектов "В Кругу Семьи" - федерального проекта "Многодетная Россия". Форум многодетных семей "Многодетная Россия" включен в список основных мероприятий, проводимых в рамках Года семьи в Российской Федерации. За три года проведения Форума к этой миссии присоединились некоммерческие организации и семьи из 85 регионов. В 2024 году Форум пройдет уже в четвертый раз в Москве.

Данный форум направлен на объединение многодетных семей субъекта Российской Федерации. Конкурс проводится среди социально-ориентированных организаций, учреждений, и НКО.

Пленарное заседание "Семья" откроет Форум, продолжение программы состоится на тематической площадке "Демография", а также пройдет церемония награждения победителей конкурса "В Кругу Семьи". Второй день Форума будет посвящен обмену опытом, запланирована обширная образовательная программа с выступлениями экспертов.

На Форуме "Многодетная Россия" районному молодежному центру будет вручена награда за победу в конкурсе социальных проектов "В Кругу Семьи".

Мы вошли в число победителей конкурса и представим практику семейного отдыха в молодежных центрах "Семейный движ" на Всероссийском форуме многодетных семей в Москве, - прокомментировала начальник управления молодежной политики и реализации социальных инициатив администрации Сургутского района Севинч Мамедова.

Следить за новостями молодежной политики Сургутского района можно в официальном сообществе МАУ «Районный молодежный центр» в соцсети «ВКонтакте»: [https://vk.com/rmc\\_sr](https://vk.com/rmc_sr) или на сайте учреждения: <https://rmc-sr.ru/>.

Контактный номер телефона организаторов: 8 (3462) 550-718.

## **6 НКО Сургутского района получают деньги на реализацию проектов**

В Сургутском районе подвели итоги конкурса на Грант главы. Участие в нем приняли порядка 20 некоммерческих организаций.

- Средства на реализацию своих проектов получают 6 некоммерческих организаций. Общая сумма поддержки составила более 4,5 млн рублей, - отметил глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

Заявки оценивала конкурсная комиссия в состав, которой вошли специалисты администрации Сургутского района, депутаты и общественники.

- Всего на конкурс поступила 21 заявка, по 8 грантовым направлениям на общую сумму порядка 22 млн рублей. Наиболее популярные направления – это укрепление межнационального и межконфессионального согласия, у нас очень много НКО работают по этому направлению и по направлению в области профилактики и охраны здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни, - рассказала начальник управления общественных связей и информационной политики администрации Сургутского района Елена Терехова.

Конкурс проводится для НКО не только Сургутского района, но и всей Югры. Однако, главное условие – инициативы должны быть реализованы на территории муниципалитета и иметь социальную значимость. На грант могли рассчитывать некоммерческие организации, не являющиеся государственными или муниципальными учреждениями, без задолженностей по налогам и страховым взносам, а также не находящиеся в процессе реорганизации.

- Критериев оценивания несколько: это социальная значимость проектов, актуальность, новизна, информационная открытость участников. Что для себя отметила, наши общественники находятся на волне со временем. Только вышел документ о национальных целях, подписанный Президентом, и вот проекты уже были и об этом. Интересные были проекты патриотической направленности, молодежные, проекты по поддержке НКО, сами научились писать гранты и других научим. Обидно, что какие-то проекты не получают поддержку, потому что запутались, например, в целях и задачах или не продумали целевую аудиторию, и если это увидели члены жюри, то уже есть сомнения, как будет реализован этот проект, - отметила член конкурсной комиссии Татьяна Видова.

В итоге, по результатам конкурсной комиссии гранты получают следующие НКО:

- Местная общественная организация ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсионеров Сургутского района получит грант по направлению «Патриотическое воспитание граждан» на реализацию проекта «Он был героем на войне и в жизни».

- Региональная общественная организация коренных малочисленных народов Севера ХМАО– Югры «Орт-Ики» получит грант по направлению «Укрепление межнационального межконфессионального согласия» на реализацию проекта «Легенды - Северного очага».

- Местная общественная организация Сургутского района помощи инвалидам «Открытый мир» получит грант по направлению «Социальные услуги, поддержка семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации» на реализацию проекта «Пусть сказка былью станет!».

- Региональная общественная детская организация культурно-патриотического воспитания Югры «Пионерия» получит грант по направлению «Патриотическое воспитание граждан» на реализацию проекта «Слёт детских патриотических организаций РДДМ «Движение первых сквозь призму времени» посвященного 100-летию образования Сургутского района».

- Автономная некоммерческая организация «Интеллектуальный клуб» получит грант по направлению «Новые медиа и проекты в области креативных индустрий» на реализацию проекта «Чемпионат Сургутского района по интеллектуальным играм «Золотой глухарь».

- Местная общественная организация «Добровольное пожарно-спасательное объединение Сургутского района «Огнеборец» получит грант по направлению «Добровольчество (волонтерство)» на реализацию проекта «Добровольные пожарные на страже огня!».

Реализовать свои проекты НКО должны до конца года.

- В этом году победили скорее более опытные НКО, можно сказать, что победили «ветераны» некоммерческого сектора. Это можно объяснить тем, что у них уже набита рука на написании проекта, они знакомы с требованиями, они уже погружены, скажем так, в проблемы района, понимают специфику. Были и новички, которые впервые подаются, но им, конечно, немножко сложнее. Они до этого не проходили процедуру отбора, и им надо этот опыт набирать. Мы их поддерживаем, есть ресурсный информационный центр, который помогает в регистрации, в сопровождении, также консультируют по вопросам написания проектов,- отметил и.о. начальника отдела взаимодействия с общественными и политическими организациями, казачеством администрации Сургутского района Данил Заикин.

Сегодня на территории Сургутского района работают порядка 160 НКО.

- За пять лет работы Ресурсный информационный центр Сургутского района помог некоммерческим организациям получить 105 млн рублей грантовых средств на реализацию 160 проектов, - отметил глава Сургутского района Андрей Трубецкой.

### **Сургутский район стал лучшим муниципальным районом в Югре по цифровой трансформации**

В рамках XV Международного IT-Форума с участием стран БРИКС и ШОС были награждены победители и призеры конкурса среди муниципальных образований Югры на звание «Лучший муниципалитет по цифровой трансформации» за 2023 год.

Победителем конкурса в номинации «Муниципальный район» стал Сургутский район!

- Сургутский район занял первое место. Это действительно объективная оценка деятельности всех отраслевых органов администрации Сургутского района – департамента жилищно-коммунального хозяйства, экологии, транспорта и связи, департамента образования, департамента строительства и земельных отношений, управления общественных связей и информационной политики и других. И, конечно, мы не смогли бы достичь таких высот без содействия главы Сургутского района Андрея Трубецкого, - поделилась Ольга Акинина, начальник управления по информатизации и сетевым ресурсам администрации Сургутского района, - Для нас важно, что Андрей Александрович Трубецкой поддерживает все проекты в сфере ИТ, нестандартные подходы к решению отдельных проблем, что позволило добиться такого результата.

Победитель конкурса получит диплом I степени и денежное награждение в размере 1 млн 100 тыс. рублей. Специалисты управления по информатизации и сетевым ресурсам направят их на развитие «сквозных» технологий на территории муниципалитета.

Главная тема форума – «Доверие в цифровом мире», поэтому большое внимание уделили таким направлениям как искусственный интеллект и информационная безопасность.

- Тема нейросетей актуальна и для администрации Сургутского района. Мы планируем реализовать несколько проектов на базе искусственного интеллекта, такие как обработки данных с беспилотных летательных аппаратов, внедрение различного рода ассистентов, - добавила Ольга Акинина. -

Наибольший интерес на выставке для нас представляло серверное оборудование компании YADRO, поскольку в настоящий момент наш муниципальный центр обработки и хранения данных переходит на оборудование данного отечественного производителя, а также отечественные программные и программно-аппаратные средства защиты, например, компании Айдеко.

Для справки:

Окружной конкурс департамент информационных технологий и цифрового развития проводит ежегодно с 2016 года с целью внедрения в Югре лучших практик и повышения уровня цифрового развития органов местного самоуправления.